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Predmet: Prijedlog zakona o područjima i sjedištima državnih odvjetništava, s 

Konačnim prijedlogom zakona 

 

 

 

  Na temelju članka 84. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 56/90, 

135/97, 8/98 – pročišćeni tekst, 113/2000, 124/2000 – pročišćeni tekst, 28/2001, 41/2001 – 

pročišćeni tekst, 55/2001 – ispravak, 76/2010 i 85/2010 – pročišćeni tekst) i članaka 129. i 

159. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 71/2000, 129/2000, 117/2001, 

6/2002 – pročišćeni tekst, 41/2002, 91/2003, 58/2004, 69/2007, 39/2008 i 86/2008), Vlada 

Republike Hrvatske podnosi Prijedlog zakona o područjima i sjedištima državnih 

odvjetništava, s Konačnim prijedlogom zakona za hitni postupak. 

 

  Za svoje predstavnike, koji će u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga 

sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Dražena Bošnjakovića, ministra pravosuđa, te 

mr. sc. Zorana Pičuljana, Tatijanu Vučetić i Baricu Novosel, državne tajnike u Ministarstvu 

pravosuđa. 

 

 

 

            PREDSJEDNICA 

 

 

                                        Jadranka Kosor, dipl. iur. 
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PRIJEDLOG ZAKONA O PODRUČJIMA I SJEDIŠTIMA  

DRŽAVNIH ODVJETNIŠTAVA, S KONAČNIM PRIJEDLOGOM ZAKONA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zagreb, srpanj 2011.



 

PRIJEDLOG ZAKONA O PODRUČJIMA I SJEDIŠTIMA  

DRŽAVNIH ODVJETNIŠTAVA 

 
 

I USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA 

 

Ustavna osnova za donošenje Zakona o područjima i sjedištima drţavnih odvjetništava 

nalazi se u odredbama članka 124. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 56/90, 

135/97, 8/98 – pročišćeni tekst, 113/2000, 124/2000 – pročišćeni tekst, 28/2001, 41/2001 – 

pročišćeni tekst, 55/2001 – ispravak, 76/2010 i 85/2010 – pročišćeni tekst). 

 

 

II OCJENA STANJA, OSNOVNA PITANJA KOJA TREBA UREDITI  

 ZAKONOM I POSLJEDICE DONOŠENJA ZAKONA 

 

 Ovim Zakonom ustanovljuju se ţupanijska i općinska drţavna odvjetništva i utvrĎuju 

njihova područja, te odreĎuju sjedišta u kojima će djelovati. 

 

1. Prema sada vaţećem Zakonu o područjima i sjedištima drţavnih odvjetništava 

(Narodne novine, broj 144/2010) u Republici Hrvatskoj ustanovljeno je 55 općinskih drţavnih 

odvjetništava i 15 ţupanijskih drţavnih odvjetništava. 

 

Potreba za daljnjim spajanjem općinskih drţavnih odvjetništva proizlazi zbog 

primjene novog Zakona o kaznenom postupku (Narodne novine, br, 152/2008 i 76/2009) koji 

će biti u cjelovitoj primjeni od 1. rujna 2011. godine, a po kojem je potreban veći broj 

drţavnoodvjetničkih duţnosnika za početni rad u predmetima s više okrivljenika, a tako i 

zbog opreme i prostora koji je nuţan za primjenu toga Zakona. Predloţenom racionalizacijom 

omogućiti će se opremanje potrebnom opremom uz utrošak manjih sredstava, ali isto tako i 

kvalitetniji rad na sloţenim predmetima. 

 

Stoga se predlaţe da se od ukupno 55 općinskih drţavnih odvjetništava ustanovi 34 

općinska drţavna odvjetništva, te da se spoje slijedeća općinska drţavna odvjetništva:  

 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Bjelovaru spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Daruvaru. 

 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Virovitici spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Slatini. 

- Općinskom drţavnom odvjetništvu u Dubrovniku spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Korčuli. 

- Općinskom drţavnom odvjetništvu u Karlovcu spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Ogulinu. 

 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Našicama spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Đakovu. 

 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Osijeku spajaju se općinska drţavna 

odvjetništva u Belom Manastiru i Valpovu. 

- Općinskom drţavnom odvjetništvu u Pazinu spaja se Općinsko drţavno odvjetništvo 

u Bujama-Buie. 

 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Rijeci spaja se Općinsko drţavno odvjetništvo 

u Opatiji. 
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 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Crikvenici spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Delnicama. 

 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Slavonskom Brodu spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Novoj Gradišci. 

- Općinskom drţavnom odvjetništvu u Sinju spaja se Općinsko drţavno odvjetništvo u 

Imotskom. 

- Općinskom drţavnom odvjetništvu u Splitu spaja se Općinsko drţavno odvjetništvo 

u Supetru. 

 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Koprivnici spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Kriţevcima, 

 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Ivanić-Gradu spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Vrbovcu, 

 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Samoboru spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Jastrebarskom, 

 - Općinskom drţavnom odvjetništvu u Vinkovcima spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Ţupanji. 

- Općinskom drţavnom odvjetništvu u Zadru spaja se Općinsko drţavno odvjetništvo 

u Benkovcu. 

- Općinskom drţavnom odvjetništvu u Zagrebu spaja se Općinsko drţavno 

odvjetništvo u Zaprešiću. 

- Općinskom drţavnom odvjetništvu u Zlataru spajaju se općinska drţavna 

odvjetništva u Krapini i Zaboku. 

 

 

III. OCJENA SREDSTAVA POTREBNIH ZA PROVOĐENJE ZAKONA 

 

Za provedbu ovoga Zakona u Drţavnom proračunu Republike Hrvatske u 2011. godini 

nije potrebno osigurati dodatna sredstva. Racionalizacija mreţe ţupanijskih i općinskih 

drţavnih odvjetništava provest će se do 31. prosinca 2019. godine, sukladno dinamici 

osiguranja potrebnih uvjeta za rad, tehničku opremljenost i osiguranje prostornih uvjeta za rad 

sudova i drţavnih odvjetništava. S obzirom da se najvećim dijelom općinska drţavna 

odvjetništva nalaze u istim zgradama, kao i sudovi, potreban iznos sredstava za provedbu 

racionalizacije mreţe drţavnih odvjetništava osigurat će se u okviru potrebnih sredstava za 

racionalizaciju sudova. Kako je spajanje drţavnih odvjetništava predviĎeno do 31. prosinca 

2019. godine, u ovom trenutku teško je procijeniti iznos potrebnih sredstava koja će se 

planirati u svakoj proračunskoj godini. Potrebni godišnji iznosi planirat će se pri izradi 

projekcija drţavnih proračuna u razdoblju od 2012. do 2019. godine. 

 

 

IV. RAZLOG ZA DONOŠENJE ZAKONA PO HITNOM POSTUPKU 
 

 Sukladno članku 159. Poslovnika Hrvatskog sabora (Narodne novine, br. 71/2000, 

129/2000, 117/2001, 6/2002 – pročišćeni tekst, 41/2002, 91/2003, 58/2004, 69/2007, 39/2008 

i 86/2008) predlaţe se donošenje ovoga Zakona po hitnom postupku s obzirom da se od 1. 

rujna 2011. godine novi Zakon o kaznenom postupku, kojim je umjesto tzv. „sudske istrage“ 

ustanovljena „drţavnoodvjetnička“, ima primjenjivati na sve novozaprimljene kaznene 

predmete, a dosadašnja organizacija ovih pravosudnih tijela ne omogućuje provedbu 

novoustanovljenih ovlasti drţavnog odvjetništva. 
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KONAČNI PRIJEDLOG 

ZAKONA O PODRUČJIMA I SJEDIŠTIMA 

DRŽAVNIH ODVJETNIŠTAVA  

 
Članak 1. 

 

Ovim Zakonom ustanovljuju se ţupanijska i općinska drţavna odvjetništva i utvrĎuju njihova 

područja, te odreĎuju sjedišta u kojima će djelovati. 

 

Članak 2.  

 

Sjedište i područje nadleţnosti ţupanijskih i općinskih drţavnih odvjetništava je: 

 

I. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U BJELOVARU za područje 

Ţupanijskog suda u Bjelovaru. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Bjelovaru za područje općinskih sudova u Bjelovaru i 

Daruvaru. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Virovitici za područje općinskih sudova u Virovitici i 

Slatini. 

II. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U DUBROVNIKU za područje 

Ţupanijskog suda u Dubrovniku. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Dubrovniku za područje općinskih sudova u Dubrovniku i 

Korčuli. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Metkoviću za područje Općinskog suda u Metkoviću. 

III. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U KARLOVCU za područje 

Ţupanijskog suda u Karlovcu. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Karlovcu za područje općinskih sudova u Karlovcu i 

Ogulinu. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Gospiću za područje Općinskog suda u Gospiću. 

IV. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U OSIJEKU za područje Ţupanijskog 

suda u Osijeku. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Osijeku za područje općinskih sudova u Osijeku, Valpovu i 

Belom Manastiru. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Našicama za područje općinskih sudova u Đakovu i 

Našicama. 
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V. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U PULI-POLA za područje 

Ţupanijskog suda u Puli – Pola. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Pazinu za područje općinskih sudova u Pazinu, Poreču – 

Parenzo i Bujama – Buie. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Puli – Pola za područje općinskih sudova u Puli – Pola, 

Rovinju – Rovigno i Labinu. 

VI. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U RIJECI za područje Ţupanijskog 

suda u Rijeci. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Crikvenici za područje općinskih sudova u Crikvenici, Rabu 

i Delnicama. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Rijeci za područje općinskih sudova u Krku, Malom Lošinju 

Opatiji i Rijeci. 

VII. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U SLAVONSKOM BRODU za 

područje Ţupanijskog suda u Slavonskom Brodu. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Slavonskom Brodu za područje općinskih sudova u 

Slavonskom Brodu i Novoj Gradiški. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Poţegi za područje Općinskog suda u Poţegi. 

VIII. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U SISKU za područje Ţupanijskog 

suda u Sisku. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Kutini za područje Općinskog suda u Kutini. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Sisku za područje općinskih sudova u Glini, Hrvatskoj 

Kostajnici i Sisku. 

IX. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U SPLITU za područje Ţupanijskog 

suda u Splitu. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Splitu za područje općinskih sudova u Splitu, Starom Gradu, 

Supetru i Trogiru. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Makarskoj za područje Općinskog suda u Makarskoj. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Sinju za područje općinskih sudova u Imotskom i Sinju. 

X. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U ŠIBENIKU za područje Ţupanijskog 

suda u Šibeniku. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Kninu za područje Općinskog suda u Kninu. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Šibeniku za područje Općinskog suda u Šibeniku. 
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XI. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U VARAŽDINU za područje 

Ţupanijskog suda u Varaţdinu. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Varaţdinu za područje Općinskog suda u Varaţdinu. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Čakovcu za područje Općinskog suda u Čakovcu. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Koprivnici za područje općinskih sudova u Koprivnici i 

Kriţevcima. 

XII. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U VELIKOJ GORICI za područje 

Ţupanijskog suda u Velikoj Gorici. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Ivanić-Gradu za područje općinskih sudova u Ivanić-Gradu i 

Vrbovcu. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Samoboru za područje općinskih sudova u Jastrebarskom i 

Samoboru. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Velikoj Gorici za područje Općinskog suda u Velikoj 

Gorici. 

XIII. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U VUKOVARU za područje 

Ţupanijskog suda u Vukovaru. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Vinkovcima za područje općinskih sudova u Vinkovcima i 

Ţupanji. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Vukovaru za područje Općinskog suda u Vukovaru. 

XIV. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U ZADRU za područje Ţupanijskog 

suda u Zadru. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Zadru za područje općinskih sudova u Benkovcu, Pagu i 

Zadru. 

XV. ŽUPANIJSKO DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO U ZAGREBU za područje 

Ţupanijskog suda u Zagrebu. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Zlataru za područje općinskih sudova u Krapini, Zaboku i 

Zlataru.  

Općinsko drţavno odvjetništvo u Sesvetama za područje Općinskog suda u Sesvetama. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Zagrebu za područje Općinskoga graĎanskog suda u 

Zagrebu, Općinskoga kaznenog suda u Zagrebu, Općinskog radnog suda u Zagrebu i 

Općinskog suda u Zaprešiću. 

Općinsko drţavno odvjetništvo u Novom Zagrebu za područje Općinskog suda u Novom 

Zagrebu. 
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Do početka rada Općinskog drţavnog odvjetništva u Novom Zagrebu poslove iz djelokruga 

toga drţavnog odvjetništva obavljat će Općinsko drţavno odvjetništvo u Zagrebu. 

Članak 3. 

Sjedište i nadleţnost posebnih drţavnih odvjetništava za kazneni progon počinitelja odreĎenih 

kaznenih djela ureĎuje se posebnim zakonima. 

Članak 4. 

Ako je na području mjesne nadleţnosti pojedinoga trgovačkog suda ustanovljeno više 

ţupanijskih drţavnih odvjetništava, svako od tih drţavnih odvjetništava mjesno je nadleţno u 

skladu sa svojom mjesnom nadleţnošću odreĎenom u članku 2. ovoga Zakona, bez obzira 

gdje je sjedište trgovačkog suda. 

Članak 5. 

Ministar pravosuĎa ovlašten je odrediti drugo sjedište drţavnim odvjetništvima iz članaka 2. i 

3. ovoga Zakona kad ta drţavna odvjetništva, zbog posebnih okolnosti, nisu u mogućnosti 

djelovati u svojim sjedištima. 

Članak 6. 

Ministarstvo pravosuĎa osigurat će za ţupanijska i općinska drţavna odvjetništva radni 

prostor i tehnički opremiti drţavna odvjetništva u njihovim sjedištima koja su nastala 

spajanjem najkasnije do 31. prosinca 2019. godine. 

Ministar pravosuĎa odlukom će utvrditi da su osigurani uvjeti za rad ţupanijskih i općinskih 

drţavnih odvjetništava koja su nastala spajanjem u njegovom sjedištu. 

Članak 7. 

Do donošenja odluke iz članka 6. stavka 2. ovoga Zakona ministar pravosuĎa će nakon 

prethodnog mišljenja Glavnoga drţavnog odvjetnika odlukom odrediti osnivanje stalnih 

sluţbi izvan sjedišta drţavnog odvjetništva. 

Članak 8. 

Drţavno odvjetništvo Republike Hrvatske odredit će način i postupak za prenošenje arhive i 

nedovršenih predmeta. 

Arhivu i nedovršene predmete preuzimaju ţupanijska i općinska drţavna odvjetništva mjesno 

nadleţna prema ovom Zakonu. 

Članak 9. 

Ako viši sud povodom ţalbe ili drugoga pravnog lijeka predmet vrati na ponovni postupak i 

donošenje odluke, predmet će preuzeti drţavno odvjetništvo u čiju nadleţnost pripada 

sukladno odredbama ovoga Zakona. 
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Članak 10. 

Promjenom područja ţupanijskih i općinskih sudova mijenja se i područje nadleţnosti 

ţupanijskog ili općinskoga drţavnog odvjetništva. 

Promjenom naziva mjesta utvrĎenih zakonom mijenja se naziv sjedišta drţavnog odvjetništva 

utvrĎenog ovim Zakonom. 

Članak 11. 

Odluku iz članka 7. ovoga Zakona ministar pravosuĎa donijet će u roku od 30 dana od dana 

stupanja na snagu ovoga Zakona.  

Članak 12.  

Na dan stupanja na snagu ovoga Zakona prestaje vaţiti Zakon o područjima i sjedištima 

drţavnih odvjetništava (Narodne novine, broj 144/2010). 

Članak 13.  

Ovaj Zakon objavljuje se u Narodnim novinama, a stupa na snagu 1. rujna 2011. godine. 
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O B R A Z L O Ž E N J E  

 

 

 

Članak 1. – ovim člankom odreĎuje se da se u Republici Hrvatskoj ustanovljuju ţupanijska i 

općinska drţavna odvjetništva i utvrĎuju njihova područja i odreĎuju sjedišta u kojima će 

djelovati. 

 

Članak 2. – ovim člankom utvrĎuju se područja mjesne nadleţnosti ţupanijskih i općinskih 

drţavnih odvjetništava i odreĎuje koja su njihova sjedišta sukladno sjedištima ţupanijskih 

sudova. Ovim člankom utvrĎena je nadleţnost ţupanijskih drţavnih odvjetništava za područja 

općinskih drţavnih odvjetništava i ustanovljuju se ukupno 34 općinska drţavna odvjetništva.  

 

Članak 3. – ovim člankom propisuje se da će se sjedišta i nadleţnost posebnih drţavnih 

odvjetništava za kazneni progon počinitelja odreĎenih kaznenih djela odrediti posebnim 

zakonom.  

 

Članak 4. – ovim člankom propisuje se mjesna nadleţnost ţupanijskih drţavnih odvjetništava 

u predmetima iz djelokruga trgovačkih sudova, a koja se utvrĎuje prema mjesnoj nadleţnosti 

ţupanijskih drţavnih odvjetništava utvrĎenih u članku 2. ovoga Zakona bez obzira gdje je 

sjedište trgovačkog suda.  

 

Članak 5. – ovim člankom propisuje se da će ministar pravosuĎa odrediti drugo sjedište 

drţavnim odvjetništvima utvrĎenim u člancima 2. i 3. ovoga Zakona kada ta drţavna 

odvjetništva zbog posebnih okolnosti nisu u mogućnosti djelovati u svojim sjedištima.  

 

Članak 6. – ovim člankom odreĎeno je da će Ministarstvo pravosuĎa osigurati radni prostor i 

tehnički opremiti drţavna odvjetništva u sjedištima koja su nastala spajanjem drţavnih 

odvjetništava najkasnije do 31. prosinca 2019. godine. Ministar pravosuĎa posebnom će 

odlukom utvrditi da su osigurani uvjeti za rad drţavnih odvjetništava u njegovom sjedištu.  

 

Članak 7. – ovim člankom propisuje se da će ministar pravosuĎa nakon pribavljenog 

mišljenja Glavnog drţavnog odvjetnika donijeti odluku o osnivanju stalnih sluţbi izvan 

sjedišta drţavnog odvjetništva koje će raditi do donošenja odluke iz članka 6. stavka 2. ovoga 

Zakona. 

 

Članak 8. – ovim člankom ovlašćuje se Drţavno odvjetništvo Republike Hrvatske da odredi 

način i postupak preuzimanja arhive i nedovršenih predmeta spojenih drţavnih odvjetništava.  

 

Članak 9. – ovim člankom se odreĎuje da u slučaju da viši sud povodom ţalbe ili drugog 

pravnog lijeka predmet vrati na ponovni postupak i donošenje odluke da će predmet preuzeti 

drţavno odvjetništvo u čiju nadleţnost spada sukladno odredbama ovoga Zakona.  

 

Članak 10. – ovim člankom propisuje se da se u slučaju promjene područja nadleţnosti 

ţupanijskih i općinskih sudova mijenja i područje nadleţnosti ţupanijskog ili općinskog 

drţavnog odvjetništva.  

 

Članak 11. – ovim člankom ovlašćuje se ministar pravosuĎa da donese odluku iz članka 7. 

ovoga Zakona u roku od 30 dana od stupanja na snagu ovoga Zakona.  
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Članak 12. – ovim člankom utvrĎuje se da stupanjem na snagu ovoga Zakona prestaje vaţiti 

Zakon o područjima i sjedištima drţavnih odvjetništava (Narodne novine,  broj 144/2010). 

 

Članak 13. – ovim člankom odreĎuje se stupanje na snagu ovoga Zakona.  
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